

习近平给华中农业大学“本禹志愿服务队”回信

勉励青年志愿者以青春梦想 用实际行动为实现中国梦作出新的更大贡献

新华社北京12月5日电 在中国青年志愿者行动实施20周年暨第28个国际志愿者日之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给华中农业大学“本禹志愿服务队”回信,肯定他们在服务他人、奉献社会中取得的成绩和进步,勉励他们弘扬志愿精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献,并向这支志愿服务队和全国广大青年志愿者致以诚挚问候和崇高敬意。回信全文如下。

“本禹志愿服务队”的同学们:
来信收悉。得知你们在徐本禹同志感

召下,积极加入青年志愿者队伍,走进西部,走进社区,走进农村,用知识和爱心热情服务需要帮助的困难群众,坚持高扬理想、脚踏实地、甘于奉献,在服务他人、奉献社会中收获了成长和进步,找到了青春方向和人生目标,感到十分欣慰。值此中国青年志愿者行动实施20周年之际,我向你们以及全国广大青年志愿者,致以诚挚的问候和崇高的敬意!

当前,全国各族人民正在中国共产党领导下,全面贯彻党的十八大和十八届三中全会精神,满怀信心为实现中华民族伟大复兴

的中国梦而奋斗。你们在信中表示,要勇敢肩负起历史赋予的责任,积极投身改革发展伟大事业,奉献社会,服务人民,说得很好。

历史和现实都告诉我们,青年一代有理想、有担当,国家就有前途,民族就有希望,实现中华民族伟大复兴就有源源不断的强大力量。希望你们弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,坚持与祖国同行、为人民奉献,以青春梦想、用实际行动为实现中国梦作出新的更大贡献。

习近平
2013年12月5日

华中农业大学“本禹志愿服务队”是以曾经就读于这所大学的中国十大杰出青年、中国十大杰出志愿者徐本禹名字命名的一支志愿服务团队。他们以持续扎实的行动服务基层群众,取得显著成效,涌现出一大批优秀志愿者,并获得中国青年志愿者优秀集体等称号。近日,志愿服务队的同学们给总书记写信,汇报了1200多名队员深入贫困山区支教、关爱留守儿童、关爱进城农民工子女、关爱老人和残疾人等志愿服务活动成果及他们的认识体会。

□新华社记者 周畅 李鹏

对权力多些『敬畏』少些『任性』

市委常委会的一次会议让河北黄骅市62名干部“被自愿”提前离岗。是“符合政策的大胆举措”?还是“随意而为的权力傲慢”?审着随之而来的广泛舆情,有对62人命途陡转的唏嘘,更有对“权力边界”的担忧和深深思考。

干部调任本属正常,提前退居二线也司空见惯,但一个会议决定、一个领导意见如此轻松随意地“一刀”切掉如此规模的干部,权力的任性之强大足以让每个人心悸。

推行干部年轻化也好,有利于任用贤能也好,不可否认,类似的种种决定中往往都有一些看似合理的成分和起因。但重要的是,任何理由都不能成为随意决策的说辞,更不能成为权力滥用的借口。今天以年龄为由,明天以学历为准,在黄骅市62名干部命运的背后,人们真正担忧的是,无章可依、无规可循的权力一旦脱离了边界的束缚,将会被政治利益和个人私利所左右,作出各种草莽的决定,影响社会的稳定和发展。

行使权力,更要始终敬畏权力。领导干部手中的权力是人民所赋予的,所行使权力的结果同样要对人民负责。“权力,要被用来限制权力”。应当谨记的是,只有厘清边界,权力才能长久,其作用的发挥才有意义。而这有赖于制度为权力划清边界,提供权力监督的依据。“把权力关进制度的笼子”是对权力运行规律的最好注解。

党的十八届三中全会特别强调,“强化权力运行制约和监督体系”,“加强对改进对主要领导干部行使权力的制约和监督”。防止权力的失范和越界,重要的是要织密制度这个“权力的笼子”。不管是干部任免也好,项目决策也好,每个领导干部都应脑中有根弦,多些慎重和敬畏,少些随意和任性。

(新华社北京12月5日电)



感谢有你 把爱传递

12月5日,中科大芳草社志愿者赵娜(左)在南国社区为一名儿童辅导功课。当日是“国际志愿者日”。合肥市芜湖路街道南国社区“四点半课堂”的小朋友们为前来支教的科大芳草社志愿者们送上爱心祝福,感谢志愿者们多年来的义务支教活动。

新华社记者 刘军喜 摄

复旦“腾飞计划”: 2014年招收超过300名应届农村户籍学生

据新华社上海12月5日电(记者俞菀)5日,复旦大学正式对外公布了“腾飞计划”招生简章。该计划主要面向中西部、农村考生较多的省份和“老少边穷”地区的农村学生设立,通过专门的高考优惠录取方式,招收超过300名应届农村户籍学生,预计占复旦大学2014年招生总人数的10%左右。

据介绍,经所在中学和校长实名

推荐的应届高三农村户籍学生,或经审核通过的自荐生,均可报名参加复旦2014年“腾飞计划”选拔,具体申请步骤和要求,考生可登录复旦大学招生网站查询。

获得“腾飞计划”选拔资格的考生,将参加由复旦校方组织的综合文化课程测试及面试,根据笔试及面试成绩综合确定入选名单,并获得“腾

飞计划”高考录取优惠政策。

享受优惠政策的前提,是考生必须参加2014年全国普通高考统一招生考试并以第一志愿报考复旦大学。优惠政策包括三个梯度:第一,高考成绩高出所在省(自治区、直辖市)“一本线”上20分即予以录取;第二,高考成绩高出所在省(自治区、直辖市)“一本线”,复旦“一本投档线”降40分录取;第三,高考成绩高出所在省(自治区、直辖市)“一本线”,复旦“一本投档线”降20分录取。

复旦招生办表示,复旦大学的郑重承诺,决不让一位学生因家庭经济困难而辍学,决不让一位学生因家庭经济困难而落伍。



“2013中国茶业交易会”在上海举行

12月5日,一名参展茶企业的员工展示一款茶器新产品。当日,“2013中国茶业交易会”在上海光大会展中心举行。此次交易会参展产品包括绿茶、红茶、黑茶(普洱茶)、乌龙茶(清茶)、白茶、黄茶六大茶类及花(草)茶、茶食品、紫砂、茶家居、茶包装和茶机械等茶叶全产业链产品。

新华社记者 张明 摄

河南临颖:干部吃住在村听群众“倒苦水”

新华社郑州12月5日电(记者双瑞)河南省临颖县城关镇34岁的驻村干部段晓辉吃早饭就住在五里头村去了,年初以来他每天要访5个农户,听听农民的难事、苦事和烦心事。

在72岁的村民王红军家里,段晓辉被领到堂屋中间取暖的小煤炉边坐下。“生活有啥困难没有?”“没啥,我办了低保,还当卫生员扫村里的垃圾,也有工资。”“对村里发展有啥意见?”“俺村地少,干部作大难了。群众知道干部用劲,困难慢慢解决吧。”

两人一对一答说得很畅快,段晓辉还忙着记笔记。记者问王红军以前认不认识这个

镇里来的干部,他声音一下子高了几度:“咋不认识啊,经常见面!俺村的路和下水道就是他帮着修好的。”

村民罗小美告诉记者:“过去见个干部难啊,现在天天看到他们在村里。”罗小美说,都太熟了,碰见段晓辉干脆直接喊名字,说我有啥啥事,没把他当什么干部。

今年4月份起,临颖县实施千名干部驻村入户集中服务活动,在全县选派1000多名优秀干部驻村,自带被褥炊具,食宿在村,白天工作,夜晚巡逻,与群众同吃同住同劳动。

“优良的干部作风是凝聚党心民心的桥

梁。”临颖县委书记王国干说,“让机关干部到基层去,切实了解群众所想所盼,就能真正解决实际问题,缩短与群众的距离,让群众打心里拥护我们。”

对许多驻村而言,干部驻村入户以来是农民得到实惠最多的时期。据临颖县相关部门统计,全县驻村干部为所驻村申请项目报告26个,帮助引进各类资金3200多万元,修复农田灌溉电路8000米,修建、在建道路12公里,安装路灯150盏,化解矛盾纠纷32件,还组织了多种技术培训,开展了卫生、文化、法律等服务活动。

段晓辉承认,刚开始他心里还有点抵触情绪,因为这工作不分白天晚上,节假日没法休息。不过随着老百姓的满意和认可,无形中自己就有了动力,甚至觉得大晚上跟人拉家常也很舒服。

“以前去大家都说没问题,其实是有问题不敢说,不相信你能解决。”段晓辉举了个例子:有一家他连续去了几次,户主都说没有任何困难,熟悉以后才讲自己有委屈,村支书的弟弟承包着一块地,没有给他家留生产路。

段晓辉通过镇里做工作,一条生产路很快让出来了。通过这件事,他逐渐认识到自己工作的价值——如果不是入户服务,矛盾就累积下来了。

“过去到群众家人家不用你,现在不说很热情吧,至少能跟你讲几句,知道镇里确实能办事。”段晓辉说,有时候正在街上走,还会有人喊他到家吃碗面条。

讲文明树新风
中国
中国
文化
文化
精神
精神
中国
中国
形象
形象
达
达
象
象



德
耀
中
华

